

习近平签署命令

发布新修订的《军队计量条例》

新华社北京12月17日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队计量条例》,自2021年1月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,着眼联合作战计量保障要求,立足军队计量建设和保障特点规律,继承成熟经验做法,吸纳实践探索成果,构建整体优化、协同高效的军队计量管理体系、技术体系和监督制度体系,规范军队计量建设各方面全过程工作运行。

《条例》共9章44条,明确军队计量工作的主要任务、基本原则、管理分工等,优化运行机制,保证军队计量工作在新体制下顺利开展。健全军队计量技术机构、计量标准、计量检定人员、计量技术规范的建设管理,规范军队采购地方计量服务,全面重塑军队计量技术体系。规范军队计量保障组织实施方式方法,规定计量周期检定、保障目录、保障模式,明确监督管理要求,构建覆盖军队计量各层次各领域的监督管理模式,提高部队备战打仗计量保障能力。

我国研制出无需粘合剂 高性能仿生木材

新华社合肥12月17日电 (记者徐海涛)目前广泛使用的人造板,多由含甲醛的树脂粘合剂粘附而成,有的可能会带来污染。近期,中国科学技术大学俞书宏院士团队深入解析生物质微观结构,利用天然结构的全生物质表面纳米化策略,构筑出一种无需粘合剂的新型全生物质仿生木材。

科研人员介绍,在这种高性能仿生木材中,微米级的木屑颗粒上暴露着大量的纳米纤维,这些纤维通过离子键、氢键、范德华力以及物理纠缠等作用,结合成一种互相缠绕的纳米纤维网络。无需添加任何粘合剂,木屑颗粒就被这些纤维网络紧密地结合在一起,形成高强度的致密结构。

实验显示,运用这种策略制备的仿生木材,力学强度超越了天然实木和传统人造板,可以制成大尺寸材料,还表现出优异的阻燃性、防水性、导电性和电磁屏蔽性。可以在1.75伏特的低电压下实现自发热,在5分钟内升温至60摄氏度,这种特性可有效保障自加热设备的安全性,并减少能耗。

日前,学术期刊《国家科学评论》发表了该研究成果。

中国保持欧盟最大贸易伙伴地位

新华社布鲁塞尔12月16日电 (记者李骥志)欧盟统计局16日发布的数据显示,今年前10个月中国与欧盟商品贸易额约为4777亿欧元,同比增长2.2%,保持欧盟第一大商品贸易伙伴地位。同期,美国为欧盟第二大贸易伙伴。

欧盟10月出口货物1789亿欧元,比去年同期下降10.3%;进口货物1508亿欧元,同比下降14.3%。

随着欧洲暴发新冠疫情,今年欧盟对外贸易从2月份开始急剧下降,4月份达到最低点。此后疫情得到控制,贸易额从5月份开始回升,但是一直没有恢复到疫情暴发前水平。

欧盟统计显示,今年前7个月欧盟27个成员国与中国进出口总额为3287亿欧元,同比增长约2.6%,中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴。

以民为本 循法而行

——法治中国建设亮点观察

□新华社记者

从湖南岳阳以良法善治保护“一江一湖”生态环境,到上海浦东依靠法治创新吸引大批优质外资,再到浙江金华“无证明城市”改革的不懈实践,一桩桩鲜活的基层探索案例与群众身边事息息相关,标志着各地法治建设的新成果。

以民为本,循法而行。在法治中国建设的蓬勃生机中,各地群众不断感受到更多的温暖,收获着更多的红利。

以良法善治护佑“长江之肾”

2020年11月初,水草丰茂的湖南省岳阳市屈原管理区洞庭湖湿地,迎来了一批优雅的“客人”:3000多只由北向南越冬的天鹅。每天早上,天鹅从湖中飞到洲滩、池塘里觅食,傍晚时分,天鹅们又成群结队飞回湿地深处休息。

2019年,岳阳出台了洞庭湖国家级自然保护区条例,保护区范围内采砂、洲滩越野、网箱养殖、水上餐饮等行为已全面禁止。岳阳市中级人民法院及君山区人民法院在湖南洞庭湖国家级自然保护区管理局采桑湖保护站设立“洞庭湖国家级自然保护区生物多样性司法保护基地”,建立了与检察、林业、生态环境等单位的执法协调机制。

通过构建环境资源专门化审判体系,湖南设立了7个环境资源专门法庭,跨行政区划管辖“一江一湖四水”流域环资案件,并与湖北法院签署环洞庭湖审判合作协议,共担保护洞庭湖生态重任,以良法善治护佑“长江之肾”。

小“姻缘”,大创新

2020年9月下旬,一段外资“姻缘”的故事在上海自贸区保税片区内传开。

两家曾经“素昧平生”的外资企业——施乐辉医用产品国际贸易(上海)有限公司和伟创力(上海)金属件有限公司,在保税片区的联系下正式“牵手”展开合作,在推进超高清内窥镜摄像系统这一高端医疗器械的本土化生产上达成共识。

这段“姻缘”最终得以实现,离不开上海自贸区保税片区的法治创新。

长期以来,医疗器械产品注册与生产紧紧捆绑在一起,医疗器械企业开拓市场需要自建生产线。上海自贸区率先试点医疗器械注册制度改革,注册人不具备相

应生产资质与能力的,可以直接委托上海市医疗器械生产企业生产产品,实现了医疗器械产品注册和生产许可的“解绑”。

在浦东,法治正日渐成为改革开放再出发的“新名片”。

2013年9月,上海自贸区首创外商投资“准入前国民待遇加负面清单”管理模式,对负面清单之外的领域将外商投资项目由核准制改为备案制(国务院规定对国内投资项目保留核准的除外),将外商投资企业合同章程审批改为备案管理。

2019年3月15日,十三届全国人大第二次会议表决通过的外商投资法明确,“国家对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理制度”,来自浦东自贸区的探索正式写进法律,成为国家制度。

在法治护航下,浦东的外资吸引力不断增强。截至2020年6月底,上海自贸试验区累计新设外资企业1.2万户,占浦东新区新设外资企业的77%,实到外资371亿美元,进出口总值持续增长。

疑难杂“证”不见了

2020年6月,考虑到女儿下半年即

将入学,常年在外的金华义乌市市民陈铭冬准备将女儿的户口迁到自己名下。抱着试试看的心态,他来到义乌市行政服务中心公安窗口进行咨询。

在了解情况后,窗口工作人员立即进行了信息查询和人脸识别工作,并在数据共享平台上提取了结婚证、出生医学证明等相关资料,短短几分钟便办好了户口迁移手续。

“真是没想到,‘无证明’的力量让人刮目相看。”回忆起拿到崭新的户口簿那一幕,陈铭冬仍然印象深刻。

近年来,各类“奇葩证明”层出不穷。为证明“我父母是我父母”,群众不断在各部门间“跑断腿”“磨破嘴”。针对各类疑难杂“证”乱象,金华率先在浙江开展了一场刀刃向内的自我革命——“无证明城市”改革。

打通政府部门间的数据鸿沟,开展各类证明事项规范化、标准化清理工作,大量民生事项由工作人员通过数据查询、部门核验、申报承诺等方式代为办理……从“群众跑”变“数据跑”,数据逐渐互通共享,形成权责清晰、运转高效的工作格局和办理路径,为“奇葩证明”彻底关上门。

“‘无证明城市’改革从源头上消除了证明开具部门权力寻租空间,铲除了滋生腐败的土壤,为政府权力在阳光下透明运行营造了良好环境。”金华市纪委监委有关负责人说。

(据新华社北京12月17日电)



河南省焦作市温县陈家沟一家太极拳学校的学员在太极拳博物馆前表演太极拳(无人机照片)。

记者从文化和旅游部获悉,北京时间12月17日晚,我国单独申报的“太极拳”、我国与马来西亚联合申报的“送王船——有关人与海洋可持续发展的仪式及相关实践”两个项目,经联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会评审通过,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

新华社记者李安摄

三百山景区被评为“江西省科普教育基地”

近日,笔者获悉,三百山景区被江西省科学技术协会评为“江西省科普教育基地”。

近年来,三百山景区不断完善科普教育设施和场所,积极主动地开展科普宣传教育工作,邀请大中专院校师生和专家来景区科学考察和学术研讨,与赣南及周边地区中小学校合作,组织青少年来到景区进行科普教育,促进青少年接受源头文化、生态资源、爱国主义等科普知识。

据了解,三百山景区位于赣州市安远县,属于中亚热带湿润常绿阔叶林与南亚热带季风常绿阔叶林过渡地带,植物与植被具有过渡带的典型性,生物丰富多样。

(廖紫欢)

楼市资讯

“富力”多举措助力公益事业

公益,关乎你我的当下和明天。今年年初,在一个医疗资源极度紧张的时刻,无数企业作为抗击疫情的重要一环,用自身的社会责任和价值,助力这场没有硝烟的战争。如果说这次疫情是一块“试金石”,企业的力量在战略性社会责任的框架下,逐渐汇聚成了一道光。

以“富力地产”为例,疫情期间反应极快,在今年2月5日就宣布向中国青少年发展基金会捐款1000万元,设立“富力爱心基金”,用于支持“抗击疫情,希望同行——希望工程特别行动”。其中,捐赠400万元用于资助湖北以及黑龙江、安徽、江西、重庆、陕西等6个疫情较为严重地区的定点医院采购疫情医用防控工作所需物资。2月17日,捐赠200万元用于北京、河北、山西、内蒙古、黑龙江、江苏、浙江、江西、山东等共13个省(区、市)的疫情防控应急青年志愿服务队专项支持行动。8月初,向“关爱抗疫医务人员子女夏令营”捐赠100万元,用于资助多地区抗疫一线医务人员子女参加夏令营活动。还捐赠300万元拟用于支持“守护健康,益动起来——12355青少年健康守护行动”。



(资料图片)

众所周知,做公益项目绝不是作秀,而是要踏踏实实把每一件事都做到实处,真正为需要的人带来有效、长远的帮助。自1994年成立之初,“富力”便积极传递正能量,坚守“创建非凡 至善共生”的核心理念,“富力人”坚信,责任,让世界更美好!

(邹长平)

转版稿件

邻里和睦 社会和谐

(上接1版)

同时,红星村积极打造“福寿之家”农村互助养老服务点,定时开放老年活动中心的棋牌室和观影室,而且每天安排退休老中医坐诊健康小屋,让老人有地可去、有地可玩、有人可依。此外,红星村定期开展“十大孝星”“和谐平安家庭”评选表彰活动,引导村民尊老、敬老、爱老,有效提升了村民道德文明新风尚。

社会治理有方法 法治引领育和谐

“打造红星村社会治理样板,将有效推动整个水东镇市域社会治理现代化试点建设。”水东镇党委书记曾垂伟说,今年以来,水东镇在红星村试点市域社会治理现代化工作,通过充分发挥“一村一队”“法律

明白人”作用,引导村民自觉尊法、学法、用法、守法,有效化解了邻里、婚姻家庭矛盾纠纷,全村社会治理效果明显。

今年以来,红星村先后举办5场法律知识讲座、开展4次集中宣传、举行4次文艺演出活动以及发放3000余份宣传单、设置宣传专栏和展板,用群众喜闻乐见的方式,开展法制宣传教育。同时,充分发挥老年调解队、章贡大妈、法制宣传服务队、客家人调解团、平安志愿者等队伍作用,进村入户向村民宣传法律知识,有效提高了群众的法律素质,极大地避免了矛盾纠纷和“民转刑”案件的发生。

通过乡风文明建设和社会综合治理相结合,红星村有效实现了无越级上访情况、无信访人员、无重大刑事案件发生,全村处处洋溢着安定和谐的气氛。

约惠元旦 特惠不断

- 湛江 ¥240起 珠海 ¥275起 南宁 ¥240起 哈尔滨 ¥604起
- 宁波 ¥280起 海口 ¥430起 青岛 ¥470起 昆明 ¥380起
- 沈阳 ¥428起 武汉 ¥300起 西安 ¥340起 杭州 ¥400起
- 长沙 ¥393起 南京 ¥390起 常州 ¥330起

注:具体航班价格请以电脑出票为准。



关注我 了解更多资讯



服务热线

0797-8196688